

重庆晨报 民生在线 扫码关注

屈事、不平事. 新鲜事告诉我 们,记者帮你办



3月27日,一段 视频在网上热传:重 庆一男子受伤坐在地 上,头部流血,一名戴 红领巾的小男孩路过 用电话手表紧急拨打 120,并上前暖心询问 "叔叔,你还好吗?"这 一善举温暖了无数网 友。经过多方寻找, 终于找到了小男孩 -施云豪,重庆市 九龙坡区杨石路小学 二年级二班的一名学

31日,在杨石路 小学的升旗仪式上, 学校专门举行了"新 时代好少年"智勇勋 章表彰仪式。校长傅 钰涵向全校师生讲述 了施云豪的善举,让 孩子们感悟善良与担 当。同时,学校党总 支书记吴强为施云豪 颁发了奖状,石坪桥 派出所龚警官则为施 云豪送上学习用具等 礼物。



小男孩一边用电话手表拨120救人, 一边安慰伤者-

"叔叔,你还好吗?"



视频截图

"以后再遇到这样的事, 我还会勇敢地站出来'

3月27日,一段"男子受伤流血引 围观,男孩用电话手表打120救人"的 视频在网上爆火。视频中,受伤男子 坐在地上,路过的小男孩一边用电话 手表打120,一边上前询问男子情况, 网友们纷纷留言为勇敢又善良的男孩

"他胸前的红领巾,此刻正在发着 光,在这一幕温情中,更加鲜艳了,善 良的小朋友,为你点赞!"

"如此稚嫩的'叔叔,你还好吗'温 暖了世界。"

"一句'叔叔,你还好吗'太暖心 了。为这位善良的小朋友点赞!"

"这是中国人骨子里的善良,是最 基本的素养。我们每个人应该都能做 到帮助他人,快乐自己。为这个男孩

31日早上,杨石路小学,勇敢的 小男孩施云豪回想起当时的情景说: "当时在回家的路上,看到一个叔叔头 部受伤流血了,我非常担心,就拿出电 话手表拨打了120,让医生来救治 他。然后我又上前问了一句:'叔叔, 你还好吗?'因为妈妈平时教会我要助 人为乐,学校老师也教了我们急救知 识.以后如果再遇到这样的事情,我还 会勇敢地站出去帮助他。"

> "孩子在不知不 觉中长大了,非常勇 敢、善良"

妈妈第二天才知道,感 觉孩子在不知不觉中长大

施云豪乐于助人的故 事,妈妈舒上平是第二天看 到视频才知道引起了这么大

的关注。"事发地就在离家不远的杨家 坪保利时代广场28路公交车站,他当 时回来给我说了一下,我以为是一个 小事,第二天一个妹妹刷到视频发给 我,才知道整件事。"

看到视频后的舒上平很感慨,"感 觉孩子在不知不觉中就长大了,非常 有责任心,非常勇敢,也很善良。" 她 说,儿子性格开朗大方,能有这样的举 动,离不开平时的耳濡目染。"平时我 们都会告诉他,爸爸、妈妈、爷爷、奶奶 都很爱他,世界是充满爱的,在外面如 果碰到需要帮助的人,我们应该主动 站出来去帮助别人,尽自己的微薄之 力。这样当你遇到困难的时候,别人

"有担当、很热心,成绩 好,做事非常有主见"

学校老师和同学们在看到视频 后,纷纷被施云豪的暖心举动所感 动。升旗仪式上,杨石路小学校长傅 钰涵向全校师生讲述了他的故事。

"孩子在回家途中发现受伤路人 后,毫不犹豫上前询问、拨打120救 助,这份果敢与善意感动了无数人。 稚嫩的肩膀担起社会责任,这是新时 代少年最美的模样! 更是学校德育教 育与家庭教育协同育人的生动体现。" 傅钰涵说,学校始终将德育融入日常 教学,通过每周安全教育课、"每月一 主题"行为养成教育课,让学生在真实 情境中培养责任心、同理心,感悟善良

"乖乖乖!他很有担当、很热心, 学习成绩很好、书写很漂亮,做事非常 有主见。"班主任朱艳老师提到施云豪 赞不绝口,"他是从主观上觉得应该去 帮助别人,真的很棒。我当时看到视 频很激动也很骄傲,还分享给了家人 和朋友。"朱艳说,





一堂给孩子们的安全课-毒品会藏在哪?游戏诈骗咋破局?



毒品会隐藏在什么地方?游戏诈骗如何 破局? ……3月31日,第30个全国中小学生 安全教育日,重庆市公安局江北区分局的"江 小警云课堂"从线上搬到了线下,走进重庆蜀 都中学,为同学们送去了一份"干货满满"的 安全"大礼包"。

"口香糖、邮票、饼干等也可能是毒品的 伪装!"当宣讲民警揭晓"跳跳糖"中可能含有 合成大麻素时,课堂上同学们接连响起惊叹 声。经过民警介绍,学生们现场玩起了"谁是 卧底之隐藏毒品大揭秘"的游戏,辨别了"邮 票毒品""咔哇潮饮"等新型毒品伪装。

民警提醒同学们一定要谨记"自我防毒 六不要":不要吸食和饮用陌生人提供的零食 和饮料,不要效防他人的不良行为,不要结交 涉毒"损友",不要听信网络上的毒品谎言,不 要对吸食毒品产生好奇心,不要进入治安情 况复杂的场所。

针对中学生群体高发诈骗类型,民警现 场拆解游戏交易、刷单兼职等骗局套路。

"免费皮肤扫码领? 代练上分要账号? 全是陷阱!""面都不见、电话也没一个,发条 信息就喊借钱,你一定要提高警惕了。打个 视频电话, 先问问情况, 最保险!"现场, 民警 教了同学们如何去应对可能出现的骗局。

"接到'警方'转账电话怎么办?""立即报 警!"在"反诈乒乓球"互动中,学生边颠球,边 对民警提出的问题进行回答。

民警强调,要牢记"未知链接不点击、个 人信息不透露、转账汇款多核实"原则,筑牢

新重庆-上游新闻记者 徐勤 江北 区公安分局供图

一封来自湖南常德的信—— 感谢重庆警察帮我追回4.6万元

"我是来自湖南省常德市的魏XX,怀着 无比激动的心情写下这封信,向贵分局五里店 派出所的民警周杨及全体警务人员表达最诚 挚的感谢!"3月31日,重庆市公安局江北区分 局收到一封从湖南省常德市寄来的感谢信。

事情发生在1个月前,魏先生遭遇电信 诈骗,懊恼的他原本以为这笔钱会打水漂,全 部都无法追回了。但就在他感到绝望和无助 之际,一通来自重庆的电话让他欣喜无比。

2月17日,五里店派出所接到辖区银行 报警称,一徐姓男子在该行有大笔资金短时 间内快进快出的情况,可能是洗钱的不法分 子。接警后,五里店派出所民警迅速赶往现 场核查,将嫌疑人徐某控制,并现场扣押涉诈 资金46000元。后经进一步研判,民警发现 嫌疑人还有3人,转移藏匿到了奉节。

随后,派出所案侦组长周杨带领队员赶 赴奉节县,在一家酒店将嫌疑人李某、姜某、 甘某抓获归案。4人到案后,均对犯罪事实 供认不讳。

在案件侦办过程中,周杨组长联系上受 害人魏先生,在安抚他情绪的同时,想尽办法 追赃挽损,并成功找回被诈骗的46000元。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习

气温回升最高25℃

3月31日,重庆大部分地区持续 阴雨天气。根据重庆市气象台预计, 4月1日重庆中西部地区夜间多阵雨, 其余地区阴天到多云;2日各地阴天 到多云,全市最高气温将逐日回升至 25℃

天气预报

4月1日白天 重庆中西部和东南 部部分地区阵雨或分散阵雨转阴天到多 云,其余地区阴天到多云,气温4~21℃; 中心城区:阵雨转阴天间多云,气温 10 ~ 17℃.

4月1日夜间到2日白天 中西部 部分地区阵雨或分散阵雨转阴天到多 云,其余地区阴天到多云,气温4~23℃; 中心城区:阵雨转多云,气温11~18℃。

4月2日夜间到3日白天 各地多 云间阴天,气温5~25℃;中心城区:多 云,气温12~22℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨

重庆市渝中区教育委员会

在区外完成小学修业年限,确需回渝中区升学的户籍应届毕业 生,由法定监护人持户口簿原件(含复印件2份)、出生证明原件(含复 印件2份)和就读小学开具的应届毕业生证明(加盖学校公章),于5 月6日至5月16日(双休日除外)到渝中区教委小学教育科(渝中区八 一路 39 号 7011 室) 审核 2025 年升学资格。逾期未申报, 由我委统筹 安排到有学位的中学升学。

> 重庆市渝中区教育委员会 2025年4月1日

中国体育彩票排列3 第25080期开奖公告

山国体育彩亜排列5 第25080期开奖公告 中国体育彩票超级大乐诱 第25034期开奖公告

重庆市体育彩票管理中心 2025年3月31日